

鐵嶺縣李千戶鎮馬侍郎橋村發展“一村一品”助力鄉村振興—— 種下致富樹 喜獲“榛”幸福

本报记者 狄文君



4月12日,在群山環抱的鐵嶺市鐵嶺縣李千戶鎮馬侍郎橋村,風明顯小了許多。9時整,金維帥身穿護林防火服來到約定地點,“山上都是榛子林,防火要緊啊!”見到記者,金維帥第一句話就提到了榛子。

2002年,金維帥從部隊退伍後回到家鄉承包榛子林。頭兩年,大家都認為野生榛子不需要管理。村里老人也

講,打小就看這榛子長在山上,沒誰去管它,長得也挺好。結果,到了秋後,榛子產量非常低,亩產還不到10公斤。

“這不符合我們的心理預期!”於是,金維帥約上幾位村民外出“取經”,又聯合另外26戶榛農,成立了合榛子專業合作社,聘請專家進行技術指導,開始實行管理、防病蟲害、銷售“三統一”。功夫不負有心人,不僅榛子的

產量、質量得到明顯提升,還成功拿下了無公害優質農產品證書,馬侍郎橋村也成為全國“一村一品”(榛子)示範村。

隨着馬侍郎橋村榛子的名氣越來越大,村民腰包也鼓了起來。“現在全村有3/4的農戶從事榛子產業,几乎家家都有小汽車。”金維帥說,“大家把榛子林當寶貝,每到防火期,都自覺組成護林防火隊,輪班看護山林。”

讓山川披綠裝,村屯美如畫。野生榛林讓馬侍郎橋村人富了,朴實的村民越發懂得如何愛護自然,保護這片綠水青山。几年前,許多村民扛起鋤頭、拎着水桶,自發來到村西北側山坡,一千

多天,栽下了3萬多棵紅松。

“你來時,通往馬侍郎橋村路兩旁的柳樹看到了吧?沒用召喚,那都是村民自發栽的,差不多能有兩三公里長呢!”李千戶鎮宣傳委員宋含之略帶自豪地告訴記者,建設美丽乡村,馬侍郎橋村在全县也是數一數二的。

漫步村路上,兩旁是整齊劃一的仿古牆。家家青磚瓦房,不銹鋼大門,院里、院外干淨整潔。來到村文化廣場,有各式健身器材,有醒目的停車位。廣場旁邊,小橋流水,鴨子嬉戲,綠柳搖曳……民風淳朴的馬侍郎橋村處處給人一種美的享受。

我省加速建設科技成果转化“中間站”

本报讯 **记者孔爱群报道** 为引导和规范我省科技成果转化中试基地建设发展,加快推动先进技术在辽宁转化落地,日前,省科技厅制定《辽宁省科技成果转化中试基地建设指引》(以下简称《指引》),提出中试基地建设目标:到2025年,以完善市场化、专业化中试服务为切入点,以融合成果、技术、人才和资本等创新要素为突破口,围绕重点产业链和创新链建设50家中试基地,形成重点细分行业全覆盖、体制全新、机制灵活、健康发展的中试服务网络体系,为促进科技成果转化和做好结构调整“三篇大文章”提供有力支撑。

中试基地是依托行业优势科教资

源和企业科研平台建设的产业技术创新研发与中试熟化服务平台,是先进适用性产业技术开发与推广应用、系统性技术解决方案供给和科技型企业投资孵化的重要载体,在支撑产业链创新,引领产业振兴发展上发挥着至关重要的作用。

《指引》提出,中试基地有7项主要任务:开展产业技术研发与转化,重点面向行业内中小企业提供实验技术的二次开发和中试熟化等研发设计外包服务及中试验证服务;促进技术创新成果转移转化,扩散新技术、新模式,孵化新企业,培育新业态,促进区域产业集群发展、创新发展;开展体制机制创新,

探索创新研发与成果转化的新机制、新模式,建立明确清晰的产权归属关系,提供有偿服务;推动创新资源开放共享,加入中试资源和信息服务网络平台,推动试验设备、装置和仪器等安全有序开放;深化与国内外创新主体合作,参与构建以企业为盟主的实质性产学研联盟;引进创新创业人才,以“项目+团队”的方式,“带土移植”引进人才,加速行业人才集聚;推动产业链、创新链、资金链、人才链深度融合,打造多链融合的创新生态。

未来5年,我省将重点支持以制造业为代表的“老字号”产业,以冶金、石化为代表的“原字号”产业,以战略性新

兴产业、高技术制造业和高技术服务业为代表的“新字号”产业,以增材制造、第三代半导体和储能材料为代表的未来产业建设中试基地。申请备案的中试基地或中试基地建设的依托单位应

在行业中具有显著的创新优势和较大的影响力,具备充分利用和整合行业创

新资源的能力,能够提供充足的资金支持和条件保障。

省科技厅将结合相关科技发展规划和重点科技计划,按照备案—评价—奖补的方式支持中试基地发展。同时鼓励各市政府及沈抚示范区管委会根据本区域产业发展需要,推动区域内中试基地建设发展。

生态绿道串起 幸福生活圈

近年来,沈阳市坚持绿色发展理念,大力营造绿色生态空间,形成了以浑河两岸为“绿芯”、以运河为“绿带”、以道路为“绿脉”、以公园为“绿点”的城市系统,连接城市与田园,融合传统与现代,让市民共享绿色生态成果。图为4月14日无人机拍摄的沈阳北运河生态绿道。作为环城水系慢道的组成部分,夜幕下的绿道像一条玉带围绕着城市。

本报记者 赵敬东 摄



习近平接受外国新任驻华大使递交国书

(上接第一版)今年是中国共产党成立100周年,也是中国实施“十四五”规划、开启全面建设社会主义现代化国家新征程的第一年。中国将坚定贯彻新发展理念,积极构建新发展格局,让中国发展更好惠及各国人民。今年也

是中国恢复联合国合法席位50周年、加入世界贸易组织20周年。中方愿同各国一道,坚定支持多边主义,维护以联合国为核心的国际体系和以国际法为基础的国际秩序,坚定维护多边贸易体制,坚定推进全球治理体

系建设,推动构建人类命运共同体。北京冬奥会明年举行。我们有信心在各方积极支持和参与下,克服疫情影响,高质量共建“一带一路”。希望使节们为推动双边关系发展和联合国同中国合作作出积极贡献。

习近平强调,中国人民历来珍视友

谊、爱好和平,愿在平等互利基础上同各国人民深化友谊、增进互信、扩大合作,高质量共建“一带一路”。希望使节们为推动双边关系发展和联合国同中国合作作出积极贡献。

王毅参加上述活动。

辽宁省第十次归侨侨眷代表大会召开

(上接第一版)全省各级党委要加强对侨联工作的领导,认真落实党的侨务政策,为侨联工作创新发展创造良好条件,提供有力保障。

开幕式后,万立骏、张国清、刘宁、周波出席了中国侨联与辽宁省人民政

府共同推进辽宁振兴发展战略合作倡议和“创业中华·智领侨创”辽宁侨商项目签约仪式,万立骏、刘宁在战略合作协议上签字。随后,万立骏、张国清、刘宁、周波出席了辽宁省侨商联合会第四届会员大会闭幕式。

省委常委、统战部部长范继英主持开幕式并在闭幕式上讲话。副省长陈绿平主持签约仪式。

大会主席团常务主席王霞代表省侨联第九届委员会向大会作工作报告,团省委主要负责同志代表人民团

体致贺词。会议选举了辽宁省侨联第十届委员会主席、副主席、秘书长、常务委员。

部分省委常委,省人大常委会、省政府、省政协有关领导同志,中国侨商联合会会长许荣茂出席。

汲取全面振兴全方位振兴力量

(上接第一版)辽宁省增强宣讲工作的针对性、实效性。3月21日,党史学习教育省委宣讲团组建,由长期从事党史相关工作的领导干部、专家学者、实际工作同志共19人组成。

3月24日,党史学习教育省委宣

讲团集体备课暨专题宣讲动员会召

开。3月26日,《关于做好党史专题宣

讲工作的通知》和《党史学习教育宣

讲纲要》印发,组织动员全省五级宣

讲体系,深入城乡基层广泛宣讲,实

现首轮宣讲全覆盖,推动全省迅速形

成党史学习热潮。加强督促指导,成

立9个巡回指导组,防止走过场。

坚持“五结合”
推动走深走实

坚持规定动作与自选动作相结

合。原原本本、不折不扣落实好党中央

要求,同时紧密结合党员、干部思想

和工作实际,体现辽宁特色。充分发掘丰

富的党史资源,编纂出版党史读本《火种——辽宁各地第一个党组织》《中国革命精神谱系·雷锋精神》等一批重点出版物,创作推出话剧《北上》等一批优秀文艺作品。丹东市充分利用红色资源,通过播放历史影像资料、革命歌曲等方式开展党史学习教育。

坚持抓“关键少数”与抓“绝大多数”相结合。辽宁省委常委会安排5次

集体学习,1次省委常委参加所在支部

举办的读书班,充分发挥示范引领作

用。大连市委理论学习中心组集中观

看党史专题讲座《中国共产党为什

么能》,自觉用党的奋斗历程和伟大成

就鼓舞斗志。“铁岭启动党史学习教

育星光课堂,每周三晚上,各级党委理

论学习中心组开展党史专题学习研讨。”

铁岭市委常委、宣传部部长冯智说。

坚持“学”与“做”相结合。“党员干

部把自己摆进去、把职责摆进去,把工

作摆进去,用党的实践创造和历史经验

砥砺品格,提高解决复杂难题的能力。”沈阳市浑南区委书记单义说,浑南区党员干部走企业、访市民,扑下身子为百姓办实事、解难题。省住建厅加快推进“城市更新”行动,重点围绕农村危房改造、老旧小区改造、住房维修基金使用等群众关心的热点问题,列出实事项目清单,明确解决时间节点。

坚持“线上”和“线下”相结合。锦州市古塔区推出“百年党史微宣讲”等活动,同步启动云直播系列党课。营口市积极打造“书香+”,搭建学习党史新载体。

坚持解决实际问题与解决认识问

题相结合。4月9日,辽宁省委常委会召

开会议,进一步研究为基层减负工作,从省级领导做起,从解决身边问题做起,

推动在全省上下形成坚决整治形式

主义问题为基层减负的态势和氛围,

树立鲜明的基层导向,推动往基层走、

钱往基层投、政策往基层倾斜。

(转自4月14日《人民日報》)

今年我省投资4000余万 建设山洪灾害防治项目

本报讯 记者胡海林报道 4月14日,记者从省水利厅获悉,今年,我省水利部门将投资4058万元开展山洪灾害防治项目建设工作,以提高我省防御山洪灾害的能力,降低汛期山洪灾害带来的损失。

山洪灾害是我省防汛工作

的重点之一。针对全省山洪灾害防治能力提升需要,我省将围绕重点山洪沟防洪治理工程开展建设工作,计划对海城市、鞍山市千山区、岫岩满族自治县钓鱼台河、辽阳市弓长岭区姑嫂河和长岭河6条重点山洪沟开展防洪治理。

此外,我省本年度还将对康平县二道河张强段、本溪满族自治县田师付镇山洪沟、东港市杨家河长镇段、宽甸满族自治县钓鱼台河、辽阳市弓长岭区姑嫂河和长岭河6条重点山洪沟开展防洪治理。

“我爱中国共产党”暨辽宁 百所高校党史诵读活动启动

本报讯 记者申睿 陈琳琳报道 4月14日上午,由辽宁日报报业集团、省委教育工委、省教育厅共同主办,东北大学承办的党史学习教育大型主题活动“我爱中国共产党”暨辽宁百所高校党史诵读活动启动仪式在东北大学举行。

在东北大学学生《五月的鲜花》《驶向复兴》的诵读声中开始,真挚的朗诵数次迎来雷鸣般的掌声。

在讨论环节,辽宁日报记者高爽与东北大学冶金学院团委书记李炳熠、东北大学信息科学与工程学院电气工程系教师卢

森骥、东北大学外国语学院党委副书记兼副院长赵丽娜、东北大学马克思主义学院讲师温惠淇及现场学生展开互动,围绕学生们提前填写的“知党史”问卷调查展开讨论。现场气氛活跃,不断有学生提问。四位老师通过贴近生活的案例、生动的讲解,现场给学生们上了一堂特殊的思政课。

“我爱中国共产党”党史学习教育大型主题活动是辽宁日报庆祝建党百年大型融媒体项目的重要组成部分,继东北大学之后,还将在更多机关、企事业单位、社区等开展活动。

3月份全省PPI涨幅 创疫情以来新高 同比上涨10%

本报讯 记者唐佳丽报道 国家统计局辽宁调查总队日前发布调查数据显示,3月份,辽宁工业生产者出厂价格指数(PPI)涨幅创疫情以来新高,同比上涨10%,涨幅较上月扩大5.9个百分点;环比上涨4%,涨幅较上月扩大1.8个百分点。

3月份,辽宁工业生产者购进价格指数(IPI)同比上涨5%,工业生产者购进价格指数(IPI)同比上涨4.9%。同期,全国PPI环比和同比分别上涨1.6%和4.4%。业内认为,PPI上涨将提振企业利润并降低实际借贷成本,对经济而言是利好。

在生产、生活资料出厂价格中,生产资料出厂价格同比上涨11.4%,其中,采掘、原料、加工工

业分别上涨20.6%、13.4%和8.6%。生活资料出厂价格同比上涨3.1%,其中,除衣着类下降0.5%外,食品、一般日用品及耐用消费品分别上涨5.4%、3.7%和1.4%。九大类原材料价格同比指数也全部上涨。

此外,一季度,辽宁工业生产者购进价格指数(IPI)同比上涨5%,工业生产者购进价格指数(IPI)同比上涨4.9%。同期,全国PPI环比和同比分别上涨1.6%和4.4%。业内认为,PPI上涨将提振企业利润并降低实际借贷成本,对经济而言是利好。

我省实施中医药 康复服务能力提升工程

本报讯 记者王敏娜报道 为充分发挥中医药在疾病康复中的重要作用,提高全省中医药康复服务能力和水平,日前,省卫生健康委员会省体育局、省医保局、省残联共同制定了《辽宁省中医药康复服务能力提升工程实施方案(2021-2025年)》。

我省提出,到2025年,依托现有资源,建设1个国家中医康复中心、1个省级中医康复中心,2至3个中医康复区域中心、10个示范中医康复(医学)科、20个标准化传统康复治疗室、100个标准化中医康复治疗室,二级以上公立中医医院全部设

置康复(医学)科并达到建设标准,全部康复医院和70%三级综合医院康复科设置传统康复治疗室,鼓励提供康复服务的其他医疗机构提供中医药康复服务。

为实现这一目标,即日起至2025年年底,整个提升工程分3个阶段完成;建立完善以中医特色康复医院、医疗机构中医康复(医学)科或传统康复治疗室、基层医疗机构中医馆为主体的中医药康复服务网络,提升中医药康复服务能力,加强中医药康复专业人才培养,加强中医药康复科技创新。

首条应用国产绝缘材料 高压电缆在我省投运

本报讯 记者刘大毅报道 4月14日,记者从国网辽宁省电力有限公司了解到,全国首条应用国产高压交联聚乙烯绝缘及屏蔽材料的220千伏高压电缆,在阜新220千伏新煤线成功投运,这也是应用国产绝缘材料的高压电缆首次在国内挂网运行。

据介绍,高压交联聚乙烯电缆由于结构简单、制造安装方便,目前已成为远距离、大容量输电和大电网柔性互联的关键装备,广泛应用于城市电网改造和电缆系统。

跨区域联网、海上风电接入工程。我国高压电缆绝缘材料研制起步晚,此前110千伏及以上绝缘材料全部依赖进口。为尽快突破高压电缆核心技术,在国家电网有限公司组织下,相关单位共同开展仿真设计、材料研发、电缆制造、系统匹配关键技术研究,攻克关键技术创新,研制出国产高压电缆绝缘材料,开发了具备自主知识产权的国产交联聚乙烯绝缘材料和电缆系统。

锦州市公安局党委委员、副局长,二级巡视员刘武仁涉嫌严重违纪违法接受纪律审查和监察调查

本报讯 记者王坤报道 据省纪委监委消息,锦州市公安局党委委员、副局长,二级巡视员刘武仁涉嫌严重

违纪违法,经省纪委监委指定管辖,目前正接受丹东市纪委监委纪律审查和